2006. január végén utaztam ki Finnországba, a reptéren már vártak a fogadó iskolától a diákok és a szállásomra vittek. A Laurea Polytechnic Espoo Leppävaara-i egységében tanultam. Az első tanítási napon kaptunk hallgatói azonosítót, aminek a segítségével, minden iskolai rendszerhez hozzáférhettünk. Ekkor pontosítottuk tantárgyainkat is, tudom ajánlani a Highlighting a Target Market Asia-t, Self-Knowledge and Interaction-t és a Brand Management-t. Az első kettőt, azért mert könnyű teljesíteni őket, az utolsót, pedig azért mert hasznosnak ítélem, amit tanultam. Tanítás színvonaláról általában azt mondhatom, hogy magas és az iskola is jól felszerelt, modern. A finnek segítőkészek és jól szervezett volt a cserediákokkal való törődés, saját tutort kapott mindenki, aki az első hetekben segített elboldogulni az új országban.
Mielőtt kiutaztam volna egy részletes kérdőívet kellett kitöltenem többek közt tanulmányaimmal és szállás igényeimmel kapcsolatban. Ez alapján lépett velem kapcsolatba a diákszállásokat közvetítő helyi kft. Ugyanis arrafelé ezt egy külön kft szervezi. Felajánlottak egy 3 szobás lakásban egy 16 nm-es szobát, internet hozzáféréssel, saját konyha fürdőszoba balkon, 300€ kaució és 304€/hónap bérleti díjért. Mint utóbb kiderült ők így értelmezik a kollégium fogalmát, a privátszférát fontosnak tartják a finnek. Vittem a saját laptopom, így a kapcsolattartás és az otthoni projekt munka nem volt probléma. Szerencsémre az én lakásom 10 perc sétára volt az iskolától, de aki más részébe lakott Espoonak ő vonattal közelíthette meg azt. A vonatközlekedés nagyon jó.
Finnországban a felsőoktatási tanév 4 negyedévből áll, és egy negyedév 2 hónapos, a végén egy hetes vizsgaidőszakkal. Vannak egyetemek és Polytechnicnak nevezett főiskolaszerű intézmények, ahova én is jártam. Ezekben nagy hangsúlyt fektetnek a csoportmunkára és a szóbeli előadásokra, amit alapvetően jónak tartok. Bár nem mindig könnyű a különböző nemzetiségű és mentalitású cserediákok közt összeegyeztetni a munka menetét.

Érdemes felkészülni az újfajta időjárási viszonyokra, hosszú tél és rövid nappalok, kevés napsütéssel. Ezért kárpótol, hogy a szálláson hetente kétszer ingyen lehet szaunázni, és a többi cserediák társaságában könnyebb elviselni a hideget. 

Nagyon jó diákszervezete van a Laureanak, mindig szerveztek valamilyen programot, hogy ne unatkozzunk. Sok kirándulásra volt lehetőség pl. Szent Pétervárra, Lappföldre, Tallinba vagy Stockholmba.
Köztudott, hogy a finnországi élet nem olcsó és ezt csak megerősíteni tudom. Tehát aki ide szeretne kiutazni, ezzel számolnia kell, de szerintem az élményekért megéri. Nagyon sok új barátot szereztem, és más kultúrákat ismerhettem meg.

Jó tanácsom, aki teheti ne három hónapra menjen ki tanulni, hanem töltsön kint két negyedévet. A diákszervezet is így szervezi a különböző programokat, ráadásul aki 3 hónapra megy az egy hónapig nem tud effektíven semmit se csinálni. No meg nehéz az új barátokat is otthagyni.(
