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Hol is kezdjem? Nézzük tán a kiérkezéstől. Első benyomások. Á Berlin, itt már jártam korábban, de jóval kevesebb időt töltöttem el ebben a városban, mindössze 2 hetet. Egy biztos pontot jelent a német koordinátor által szerzett szállás, így egy gonddal kevesebb. A kollégium, amiben elhelyeztek elég jó, 3 szobás lakások, vagyis lesz még 2 lakótársam. Meg persze van itt néhány ismerős arc a sulimból, ezen a szinte felfedezetlen területen. Aztán jönnek a bemutatkozások, a többi Erasmus- hallgatóval való megismerkedés. Vannak spanyolok, írek, mexikóiak, olaszok, lengyelek… Szóval a fél világ itt van. Az első napom azzal zárul, hogy elmegyünk vagy harmincan bulizni. Ekkor már éreztem, hogy ez az időszak különleges lesz. Kezdetben még esetlenül mozgok a városban, minden új, ismeretlen. De idővel beleég az ember agyába egy-egy épület vagy utca neve, legyen az akár maga a Reichstag, vagy az Oranienburger Strasse. Néhány hónap elteltével már annyira a lüktető város részévé válok, hogy a Brandenburgi kaput és a diadalívet, valamint a többi neves emlékművet és építményt is mindenféle különösebb érdeklődés nélkül szemlélem, rájuk pillantva csupán azt konstatálom, hogy igen, minden a megszokott helyén van. Ekkor jut eszembe J. F. Kennedy híres mondása: „Ich bin ein Berliner!” Bár ennek a mondatnak a komikumát a világ nagy része még csak nem is sejti. Hát itt az ideje egy kis anekdotázásnak. Ugyanis a Berliner nem más, mint egy berlini sütemény megnevezése. Bár az Egyesült Államok elnöke persze nem ilyen értelemben akarta használni ezt a szót, tulajdonképpen mégis egy sütihez hasonlította magát. Ezen még manapság is jókat derülnek a berlini polgárok.

Szóval ez a metropolisz belopta magát a szívembe. Van egy másik idézet is, amely legtöbbször plakátokon és matricákon tűnik fel. Ez így hangzik: „Berlin tut gut!” Az én esetemben ez teljességgel megállta a helyét, nekem ez a város, ennek a városnak a légköre tényleg jót tett.

Ahogy telik-múlik az idő, egyre több kollégával ismerkedem meg, jönnek a különböző bulik, utazások keresztül-kasul Németországban. Meg persze a suliban a kötelező prezentációk és házi dolgozatok, elvégre nem nyaralni utaztam ki, valamit csinálni is kell. 

Időközben azért haza is kell néha látogatni, s az egyik alkalommal egy mexikói és egy spanyol barátom velem tartott. 10 napot töltöttek nálam itthon, s elmondásuk szerint nagyon jól érezték magukat. Főleg hogy március elején érkeztünk, éppen akkor, amikor az a rengeteg hó esett. S ez számukra még nagyobb élmény volt, hiszen ők aztán nagyon ritkán láthatnak havat.

Most felvetődik a kérdés, hogy hogyan tettem szert két ilyen barátra? Hát mindenek előtt nagyon nyitottnak kell lenni, ismerkedni kell, beszélgetni a többi diákkal, és nem csak a saját országunkból jöttekkel. Mert ugye minden nemzet diákjainál úgy van, hogy ha külföldön összetalálkoznak, elkezdenek klikkesedni. Ennek persze van egy előnye, mégpedig az, hogy a sajátjaid között vagy. DE! Ha folyton velük lóg az ember, akkor állandóan a saját nyelvén beszél, s így nem gyakorolhatja azt a nyelvet, amelynek tökéletesítése miatt kiutazott. Ezért kell más hallgatókkal is kapcsolatot tartani, mert annyi jó dolog sülhet ki belőle. Megismerheted például más nép kultúráját, gondolkodásmódját, temperamentumát, sőt konyháját is. De ugyanúgy, ahogy ők hatnak rád, te is hatsz rájuk. Ez a dolog kölcsönös. S így lassan multikultúrális emberré, kis túlzással világpolgárrá válhatsz. Véleményem szerint így ismerhetünk meg egy országot, annak lakóján keresztül, mert hát nincs ékesebb a szónál. S ha már ő is pont ott van ahol te, nosza rajta, beszélj vele. Egy ilyen beszélgetéssel csak nyerhet az ember. Nekem elhiheted, hiszen még mindig tartom a kapcsolatot több odakint megismert más nemzetségű barátommal, s remélem ez így is marad.

De azért ez sem a Paradicsom, itt is előbukkannak a sötét árnyak, legyen szó az otthonról kapott hírekről, szerelemről, vagy az otthoni egyetem tanárai által kiadott házi dolgozatok véget nem érő soráról.  De hát mindezt egyedül kell feldolgozni. Így lettem felelősségteljes, öntudatos, önálló. Az egyes problémáival kapcsolatban odakint mindenkinek magának kell megküzdenie. Talpraesettnek kell lenni, és nem szabad elkeseredni, mert segítője azért akad az embernek. De nem fognak semmit sem ezüsttálcán eléd nyújtani. Magadnak kell például elkészítened az ebédet, ki kell mosnod, rendet kell rakni, ki kell takarítani, el kell mosogatni. Ilyen apróságok is hozzátartoznak, amikre nem is gondolnánk.

De mindent összevetve szerettem Berlinben. Június elején jöttem haza, de júliusban visszautaztam egy hétre a spanyol barátaimhoz.

Még mindig elevenen élnek bennem az utolsó hét történései. Szinte az összes nap a búcsúzás jegyében telt. Sokat beszélgettünk, sztorizgattunk, buliztunk és utazgattunk még a többiekkel. S lassan-lassan el kellett fogadnom, hogy itt a vége. Pont, miután gyökeret eresztettem, pont akkor kellett elhagynom ezt a csodálatos várost.  Hát igen, ahogy mondani szokták, semmi sem tart örökké, de emlékezetemben mindvégig megőrzöm ezt a nagyszerű időszakot.

Furcsa még, hogy miután hazaérkezünk, mindig azokra a pillanatokra emlékszünk a legkristálytisztábban, amikor valami balszerencse ért minket, s ezeket emlegetjük fel a haveroknak jókedvűen egy-egy sörözés alkalmával.

Ez a két szemeszter, amit az Erasmus-Program keretében eltöltöttem, nagyon gyorsan eltelt. Hogy volt-e honvágyam? Talán egy pici, de ilyenkor mindig eszembe jutott, hogy HÉ, most vagy itt, élvezd ki amennyire csak tudod, mert ki tudja mit hoz a jövő. 

Szóval az én meglátásom szerint az, hogy megpályáztam ezt az ösztöndíjat, életem legjobb döntése volt.

Most pedig, miközben ezt a beszámolót gépelem, eszembe jut a Lakótársat keresünk című film befejező részlete. Amint a főszereplő számítógépe előtt ül, körülötte az Erasmus-ösztöndíjnak köszönhetően megismert barátainak a fényképeivel. (Minden jövendőbeli Erasmus-os hallgatónak csak ajánlani tudom a filmet…majd meglátjátok) Én is ugyanúgy ülök most, és nézegetem a képeket. S felötlik bennem, hogy már nem az vagyok, aki még tavaly szeptemberben elhagyta Magyarországot és kiérkezett s német fővárosba. Nem. Már nem. Ő IS én vagyok, de egy kicsit spanyol, egy kicsit mexikói, egy kicsit olasz, egy kicsit ír, és egy kicsit német is vagyok. Az új barátok, az új hatások tovább formálták személyiségem. Mint fentebb írtam: hatottak rám, de én is rájuk. Hát ez volt az én személyes történelmem, nem annyira tárgyilagosan megközelítve, de szerintem az itt kifejezésre juttatott érzelmeim nagyon jól lefestik, hogy milyen is az, amikor az ember ezt az ösztöndíjat megnyerve kiutazik a nagy ismeretlenbe.  

S végezetül, ha valaki most megkérdezné tőlem, hogy lenne-e kedvem mondjuk holnap egy újabb szemeszterre, vagy még kettőre kiutaznom, akkor én szép komótosan fognám magam, összecsomagolnék, s holnap az első géppel már repülnék is.

Tehát amit mondani tudok az Erasmus-ról: 

KIHAGYHATATLAN!

