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Bevezető

Karácsony Imre Tamás vagyok, a Széchenyi István Egyetem villamosmérnök szakos hallgatója. Erasmus tanulmányomat Athénban, az Athéni Műszaki Egyetemen (National Technical University of Athens) folytattam, 2006 márciusától 3 hónapon keresztül. A lehetőségre tanárom, dr. Puklus Zoltán hívta fel a figyelmemet, aki a későbbiek során is sokat segített külföldi tartózkodásom során.

Kiutazás

Mivel kora tavaszi indulásom idején még fapados járatok kevésbé indulnak, illetve drágábbak, a buszt választottam. Igaz, ez nem sokkal olcsóbb, mint egy nyári fapados jegy. Mindkét megoldás lényegesen olcsóbb, ha rögtön retúrt vesz az ember, de sokszor, mint az én esetemben is, erre a hosszabb időtartam miatt nem volt lehetőség. Athénba az F.P. Travel illetve a Korona Travel indít buszjáratokat, hetente több alkalommal, a költségek pedig hasonlóan alakulnak mindkét cég esetében. Ez retúr jegy esetében 35.000Ft körüli értéket jelent, külön oda- és vissza jegy esetén 20%-al többet. Az út mintegy 25 órás, és mivel Macedóniát és Szerbiát is keresztezi, az útlevél kiváltása elengedhetetlen, busszal történő kiutazás esetén. Poggyász- és utasbiztosyítást kötöttem, ez kb. +2000Ft, további biztosítás megkötését azonban nem láttam szükségesnek.

Szállás

Esetemben a fogadó intézmény szállásadó irodája segített albérletet keresni, mivel kollégiumi elhelyezésemet nem tudták biztosítani. Számos albérleti ajánlat található az interneten is, a külföldről érkező diákok számára pedig rengeteg hirdető angol nyelven is feladja hirdetését. Az én főbérlőm például kifejezetten cserediákok elszállásolására szakosodott, erre gondolom főként az a motivációja, hogy több pénzt lehet elkérni, ha egy angolul nagyon jól beszélő házinéni vár…Egy háromszobás apartmanban laktam, amelynek 2 privát és egy dupla szobája volt, én ez utóbbit osztottam meg egy hozzám hasonló cserediákkal. Mindez havonta 190 Euroba került, beleértve a rezsit, illetve az összes szükséges szolgáltatást. Igen, a lakás és albérlet-árak némelyest magasabbak, mint itthon, de ennek oka talán Athén túlzsúfoltsága is. Gondos keresgéléssel találhatunk olcsóbbat is, de könnyen pórul is járhatunk egy kisebb költségű, de esetleg szűkös, vagy éppen városszéli szobát fogunk ki, ahonnan az iskolába járás nem túl egyszerű és gyors egy ekkora város esetén, és adott esetben órákat vehet igénybe. Hivatalos bérleti szerződést jelenleg nincs lehetőség kötni, hiszen a hatályos görög jogszabályok értelmében azt legalább egy évre meg kell kötni, de valamilyen papírt azért érdemes aláíratni a főbérlővel.

Városi közlekedés, az egyetem megközelítése

A város három metróvonala nagyon könnyen és hatékonyan használható, ráadásul az egyértelmű angol feliratok mellett eltévedni is igen nehéz. A buszokra ez már kevésbé igaz, itt sokszor lehetetlen egy külföldinek kiismernie magát a görög megállóhely-nevek között, amik néha mintha nem is kapcsolódnának a megálló helyéhez. Tehát az első időkben mindenképpen célszerű egy térkép használata, de ha eltévedünk, a legközelebbi metróállomás bombabiztos lehetőséget nyújt a hazaérkezésre. Az iskola alapvetően 3-féle busszal közelíthető meg: a 608-as és 230-as számú a belvárosból indul, és 300m-re tesz le a kampusztól, a 242-es járat pedig a Katekhaki metróállomástól indul, de a kampuszon belül is több helyen megáll, ami egy ilyen nagy területű kampusz mellett nem elhanyagolható.

A tanulmányok megkezdése

Az első utam az adminisztrációs épületbe vezetett. Mivel azonban a számos kar más és más épületben, saját kis közigazgatással, TO-val rendelkezik, a hallgatók többsége nem is tudta, hogy vajon merre találhatom ezt az épületet. Itt az Erasmus koordinátor átadta a diákigazolvány és menzabérlet kiváltásához szükséges igazolásokat, majd utamra bocsátott. A diákigazolvány is természetesen csak a kar épületében váltható ki, az utóbbi kézhez vételére pedig egy külön épületben kerülhet sor (egyetemi nyomda). Kaptam ezen kívül egy 50 oldalas tájékoztatót is, amiben fel vannak sorolva a szakok tantárgyai, egy általános bemutatkozás, és számos egyeben kívül egy nagyon hasznos kampusz-térkép. Bevallom nem vagyok egy nagy tájékozódó, de az első időkben elengedhetetlennek tartom ennek az átböngészését, hiszen sok hasznos információra tehetünk szert.

A tulajdonképpeni tanulmányok megkezdése esetemben kissé nehézkes volt, mivel a hiányos kommunikáció eredményeképpen már csak kiutazásom során derült ki, hogy az iskolában csak görög nyelven folyik oktatás, és nem is nagyon mutatnak hajlandóságot az angolul történő vizsgáztatásra. Nekem ezt úgy sikerült áthidalnom, hogy kedves tanárokat kerestem, akik projektmunka keretén belül hajlandóak vele3m foglalkozni, és munkámat kreditekkel elismerni. Így végül egyetlen görögül tartott tanórán sem jelentem meg, tehát erről nem igazán tudok nyilatkozni. Tanulva hibámból, nagyon fontosnak tartom, hogy a pontos tanulmányi program jó előre teljes biztonsággal fixálva legyen, hiszen ezzel az én nehézségeim is részben elkerülhetőek lettek volna. És ezt azért mondom ilyen komolyan, mert a görög emberekben, ami a felsőoktatást illeti, igen bürökratikus és rugalmatlan személyekkel volt alkalmam tárgyalni. Fontos, hogy pontos elképzeléseid legyenek mindenről, és azt megfelelően át tudd adni, máskülönben nem szívesen segítenek megoldani a problémádat.

Projektmunkáim elméleti mivoltából adódóan inkább a számítógép – kabinetet látogattam, ahol számos számítógép áll a kar hallgatóinak rendelkezésére. A belépéshez azonban ismét egy egész oldalas kérdőívet kellett kitöltenem, és számos személlyel aláíratni. Ez persze, mint utólag kiderült, könnyen megkerülhető, ehhez az éppen ott számítógépet használó fiatalokkal kell konzultálnod ((minden labornak van egy közös jelszava is a belépésre, gyakorlatilag mindenki ezt használja). Azért részleteztem ezt annyira, mert tudom, hogy megérkezésed után az első igényed az lesz, hogy az otthoniakkal felvedd a kapcsolatot, és bár számos Internet-kávézóban megteheted ezt 2-3 Euróért óránként, így ingyen azért mégis egyszerűbb (.

Látnivalók

Szerintem felesleges az Athénon belüli látnivalók felsorolásába kezdenem. Az Akropoliszt mindenki ismeri, ezzel együtt pedig a többi megtekintésre érdemes dolgot pedig szintén lehetetlen elkerülni, ha másért nem, akkor minden turistának látszó egyént megkérdeznek a hallgatók, hogy vajon ezt és ezt láttad-e már… Azonban ha teheted, feltétlenül látogass meg legalább egy szigetet. Én például Krétán töltöttem egy pár napot a kinti barátaimmal, más barátaim pedig Idra szigetére utaztak, ami azért érdekes, mert a szigeten belüli közlekedés az autók teljes kizárásával bonyolódik le. A hajójegyek pl. Krétára már kb. 6000 Ft-ért elérhetőek, de csak görög diákigazolvánnyal. Pár napot Napflio-ban is „nyaraltam”. Ide busszal vagy vonattal lehet eljutni legolcsóbban, és mi a kempinget választottuk a költségkímélés, de már csak a kaland miatt is (… Itt érdemes egy napra autót bérelni (már 10ezer Ft-ért megteheted), mivel a környéken számos szép ókori emlék látogaható. Persze több szabadidő esetén egy távolabbi sziget, például Rodosz is remek úti cél, a lényeg, hogy először a barátokat és a szükséges zsebpénzt kell beszerezni hozzá. Hidd el, bármilyen szép is Athén, pár hét után mindenkinek természetes vágya kiszakadni a nyüzsgésből. Azonban ha nem akarsz messze menni ahhoz, hogy ezt megtedd, elég csak a villamosra ülni, és busszal folytatva utadat kifeküdni Vouliagmeni partjára, mely ugyan még a városhoz tartozik, de nyugalmában már a vidéki élet hangulatát tükrözi.

Végszó

Igyekeztem megfelelő arányban írni a „munkáról” és szórakozásról, hiszen ne feledd, ez az élmény nem csupán egy tanulmány. Lehetőség szellemi, nyelni, szakmai fejlődésre, és nem utolsósorban új barátok szerzésére, akikkel számos gyönyörű helyet fedezhetsz fel Görögországban.

Remélem, hogy kis élménybeszámolómban találtál hasznos információt, vagy ha nem is, legalábbis tudomásul veszed, nem Te vagy az első :D… Ha bármiben segítségedre lehetek, nyugodtan írj (xmasimo@yahoo.com), és szívesen megosztom Veled tapasztalataimat.

Szerencsés utat és sok sikert, felejthetetlen élményt kívánok külföldi tanulmányaidhoz!           

