Nagy Károly

Élménybeszámoló a finnországi Erasmus utamról

Finnország – Hyvinkää – 2006. 01. 21. – 2006. 05. 02.
A következőkben az Erasmus utazásom történetét szeretném megosztani mindenkivel, aki úgy gondolja, hogy a „jég és fagy” birodalmában szeretné közelebbről megismerni az európaiság gondolatát és életérzését. Az áttekinthetőség kedvéért az élménybeszámolót egyfajta folyamatstruktúrában ismertettem, talán azoknak is hasznára válnak bizonyos elemek, akik nem Finnországba készülnek. 
Az Erasmus kaland nagy élmény lesz mindenkinek. Egyetlen kellemetlen oldala lehet az a papírmunka és a szervezés. E rövid beszámolóban szeretnék ezen tényezőkre is kitérni, tanácsokat adni. 

Az ország kiválasztása

Bizonyára mindnyájan szembesülünk azzal, hogy milyen jó is lenne külföldön élni, tanulni, szórakozni. Igen! Ha már az EU tagjai vagyunk, akkor élvezzük ki az Erasmus programot tanulmányi időnk alatt, ahol a német barátaim szerint az új Európa vezető gazdasági és politikai értelmisége kerül kapcsolatba egymással. Most már érezzük is, hogy hűha, ez bizony jól is fog mutatni az önéletrajzunkban. Másrészről mennyi bulit, szórakozást és „nyaralást-telelést” jelenthet. 
Az ország kiválasztásánál vegyük figyelembe álmainkat: hova is szeretnénk eljutni, melyik kultúrkört szeretnénk megismerni. Majd vegyünk figyelembe a realitásainkat: milyen nyelven beszélünk, és hogy mennyi pénzünk van. A kiválasztási procedúra során az Egyetem alapvetően az elsőt teszteli, azaz, hogy milyen nyelven beszélünk és milyen szinten. A mennyi pénzem van csak akkor okoz nagy problémát, ha nem lesz elegendő pénzforrásunk a megélhetésre, illetve a szórakozásra. Ezért javaslom, hogy vegyük figyelembe az egyes országok közötti árkülönbségeket is, mert bizony jelentősek lehetnek. 

Pályázzunk!

Ez egy egyszerű dolog, kitöltjük a formanyomtatványt és kész, beadjuk a szükséges papírokat. Majd várunk.

Nyertünk!

Először jön az öröm, hurrá, elhagyhatjuk az inkubátor-egyetemünket. Jaj de jó lesz nekünk. Aztán szokás szerint el is feledkezünk a szervezésről, a kivitelezésről, majd mindent az utolsó pillanatban kapkodunk össze a kiutazás előtti hetekben, illetve majd a kinti koordinátorunk fog levelet küldeni, hogy ideje lenne szervezkedni. Ha javasolhatom, akkor ezt a kapkodós részt próbáljuk meg egy kis tervezéssel helyettesíteni. Nekünk is jobb lesz!
Szervezzünk!

Fontos, hogy nagyjából eldöntsük, hogy melyik félévben kívánunk kiutazni. Esetleg nem árt előzetesen megérdeklődni, hogy milyen repülőtársaság mennyibe kerül. Finnországba értelemszerűen repülőgéppel utazunk. Én három légitársaságot tudok ajánlani: blue1, amely egy fapados, már van közvetlen járata is Budapest-Helsinki között (2006. május 1-től). A másik kettő a Lufthansa és a SAS. Az utolsó kettő légitársaságnak általában közvetett járataik vannak, tehát át kell szállni Frankfurtban vagy Münchenben, esetleg Amszterdamban. A közvetett járat tervezésekor arra ügyeljünk, hogy az átszállások között minimálisan kb. 1 óra legyen. Ez főleg a gép késése esetén lehet nagy segítségünkre (főleg télen, de ekkor még így is előfordulhat nagyobb csúszás az időjárás függvényében). Idegeskedő típusoknak a közvetett járatokat nem ajánlom. 
Jelentkezés

Nem árt megtudnunk, hogy a fogadó intézménybe meddig kell jelentkezni, és hogy ki is a kinti a koordinátorunk. Az ilyen jellegű információkat a fogadó egyetem honlapján tudjuk beszerezni, esetleg az Ig-ben is tudnak tanácsot adni. 

Ez a Laurea University of Applied Sciences esetén ahol negyedévek vannak a következő szokott lenni: május közepe az 1. és 2. negyedévre való jelentkezés, október vége a 3. és 4. negyedévre való jelentkezés. Ez a gyakorlatban annyit jelent, hogy egy internetes jelentkezési lapot töltünk ki. 

Szállás

A Laurea a szállást az egyetem koordinátorán keresztül intézi. Vegyük tehát fel a kapcsolatot a koordinátorral, és hangsúlyozzuk ki, hogy amennyiben lehetséges, akkor olcsó, de elfogadható minőségű szállást szeretnénk. Ez azért írom, mivel mondjuk Hyvinkää-ban voltak 2 és 3 személyes apartman jellegű lakások, értelemszerűen a 2 személyes valamivel nagyobb, de hát árban is több (kb. 60 EUR). Amúgy is annál jobban fogjuk érezni magunkat, minél több emberrel érintkezhetünk. 
A havi szállásköltség Hyvinkää-ban 170 EUR volt, a szállást az un. Housing Company szervezi (Hyvinkään Vuokra-Asunnot Oy), egy hónappal a kiutazás előtt át kell utalni 200 EUR foglalót (deposit). Ezért is fontos, hogy ne az utolsó időre hagyjuk a bankszámlanyitást. 
Bankszámla

Mivel közgazdászok vagyunk (vagy leszünk), ezért már megismerkedtünk a zárt pozíció fogalmával. Ha javasolhatom, akkor mindenki EUR-számlára kérje a pénzét. Hogy miért is? Az indokom a kedvezőtlen árfolyam-ingadózás hatásának kivédése. Gondoljunk bele milyen rosszul fogjuk érezni magunkat ha mondjuk az 1250 EUR ösztöndíjunkat majd az Egyetem átulja a forinszámlánkra, 325 000 HUF (1 EUR = 260 HUF
) és a forint meg gyengül, mondjuk 280 HUF-ra (azaz mondjuk 10%-kal) és az ösztöndíjunk már csak 1160 EUR (325.000/280) vagy még kevesebb. Ezt a tanácsot azért is érdemes megfogadni, mert az elkövetkező hónapokban a forint gyengülésére kell számítani. Tehát jobb nem kockáztatni! 

Másrészről a szállásra valószínűleg előleget kell utalnunk EUR-ban, másrészt a devizakártya elkészülése 2-3 hét. Tehát az esetleges EUR-számla nyitását ne hagyjuk az utolsó pillanatra!

Én a Raiffeisen Bank-ban vezettem az EUR számlámat: az éves számlavezetési díj kb. 10 EUR, havi díjak nincsenek, továbbá kapunk egy e-bank felületet, így kinti tartózkodásun alatt is naponta nyomon tudjuk követni, hogy mikor, mennyit költöttünk, és hogy mennyi pénz van a számlánkon. Másrészről rokonaink a bank házipénztáránál EUR-ban mindenféle költség nélkül pénzt tudnak rakni a számlánkra. 
Érdemes továbbá odafigyelni, hogy esetleg jobban járunk MasterCard-dal, mivel ez egy euró alapú elszámolású kártya, míg a VISA dollárelszámolású.
Learning Agreement és Tantárgyválasztás

A kiutazásunk előtt szerezzünk alapvető információkat a kinti tantárgyakról. Válasszuk ki azokat, amelyek érdekesnek tűnnek, töltsük ki a Learning Agreement-et, amit az egyetem honlapján megtaláljuk. Írassuk alá a SZE-s koordinátorral. Ezzel készen is vagyunk, csak ne felejtsük itthon! Igazából mindegy, hogy milyen tantárgyakat írunk be, mivel utólag is lehet módosítani. Figyeljünk oda, hogy a közgazdászoknál csak szakmai tantárgy lehet, minimum 4 tárgy, minimum 12 kredit. Sajnos a kinti tartózkodásom alatt egy tantárgyból pár Erasmusost megvágtak (szerencsére engem nem), tehát nem árt esetleg valami biztonsági tárgy(ak) felvétele (egyéni kockázati preferenciáktól függően). A tantárgyválasztásnál még egy szempont lehet esetleg, hogy itthon el tudjuk-e ismertetni. Nekem semmit sem sikerült elismertetni, sajnálatosan nagyon rugalmatlan a magyar kreditátviteli rendszer (egyetem?), ezért javaslom is, hogy mindenki segítsen, hogy nyomást gyakorolva az egyetemre az erasmusos tantárgyakat is elfogadják!
Szakvezetői igazolás és Egyéni tanrend

A kiutazásunkhoz ki kell töltetnünk a szakvezetői igazolást. 

Esetleg kérhetünk egyéni tanrendet. Azonban mindenképpen értesítsük a tanárainkat, hogy előadásaikat nem tudjuk látogatni, mivel külföldön leszünk, másrészről, ha nem érünk haza a vizsgaidőszakra, akkor tényleg fontos az egyéni tanrend (vizsgaidőszakon túl vizsgázhassunk). Próbáljuk meggyőzni a tanárinkat, hogy beadandó dolgozatokkal helyettesíthessük (mindig lehet valami jó témát találni, hogy az adott tudományterületen milyen felfogás van Nyugaton!) a vizsgát, illetve az a tantárgy, amit kint tanulunk, hogy is kapcsolódik az itteni tantárgyhoz. Így esetleg könnyítést tudunk „kiharcolni” magunknak. 

Vegyesek a tapasztalatim az egyéni tantrenddel kapcsolatban: volt tanár aki azt mondta, hogy „akkor jöjjön vizsgázni a vizsgaidőszakban”, míg volt tanár, aki megértően lehetőséget adott a vizsgaidőszak utáni vizsgázásra. 
Költségtérítési pályázat

Mindenképpen érdemes kitölteni még kiutazásunk előtt és feltűntetni, hogy várhatóan mennyi számlával igazolható kiadásunk lesz! Csak a szállás és kiutazási költségeinket tudjuk elszámolni. Amennyiben elnyerjük a pályázatot, akkor hazaérkezésünk után kapunk számla ellenében költségtérítést. Tehát ne felejtsünk el hazajövetelünk előtt számlákat beszerezni! A repülőjegyünkről is kérjünk számlát! A számlát az egyetem nevére kell kérni! A részletekről mindenképpen érdeklődjünk az Ig. 3 emeleten. 
Biztosítás

A legtöbb országba felesleges kötni, de mindenképpen járjunk utána (interneten a tb honlapján). Finnországba bizonyos önrészt kell fizetni az orvosi beavatkozások után, de ennek mértéke sokkal kisebb, mint a 3 hónapra köthető biztosításnak (az árak változóak: 300 Ft/nap-tól felfele, ez 3 hónapra már 27 000 HUF). 
Fontos, hogy váltsuk ki az Európai Unióban egészségügyi ellátáshoz való jogosultságunkat biztosító E-111 helyére lépett kártyát! A kártya a Megyei TB-ken igényelhető, egy formanyomtatvány kitöltésével lehet igényelni, és azonnal el is készül. 

Szeretnék még egy ötletet ajánlani. Egyes bankok a kártyáinkhoz (gyakran a forintkártyához) is biztosítanak utas-poggyász biztosítást. Például az én forintszámlámhoz az Inter-Európa Banknál egy ingyen baleset-poggyász biztosítást kaptam. Hátránya, hogy csak 30 napra szól, előnye, hogy ingyenes. Mindenesetre jó érzés, hogy ha kimegyek, és netán a poggyász elveszne, akkor a biztosító fizetne valamennyit. Továbbá a biztosításhoz kapcsolódó assistant szolgáltatás is hasznos lehet.
Repülőjegy 

Mint említettem érdemes körülnézni, mert igen jelentős árkülönbségeket találunk. Amennyiben tudunk akkor inkább fapadossal utazzunk, mert ez olcsóbb. Amúgy én Lufthansa-val utaztam, mert akkoriban még nem volt fapados Helsinkibe. A Lufthansa-s járatoknál csak egy hátrány van, hogy a legtöbb esetben átszállásos, tehát idegeskedő embereknek nem ajánlott (főleg télen, amikor esetleg lehet, hogy késni fog a gép! ezt mindenképpen vegyük figyelembe a repülőjegy lefoglalásakor, tehát elegendő átszállási időt biztosítsunk magunknak). 
Csomagolás – szükséges ruhák
Az egyik legnagyobb problémát jelenti, hogy mit is vigyünk magunkkal. Mindenképpen vigyünk vízhatlan kabátot, amely nem árt, ha vastag. Vigyünk pulóvereket, hogy rétegesen tudjunk öltözni. Mindenképpen fontos, hogy jó vastag (béléses) cipőt (bakancs-szerűséget) vigyünk ki. Esetleg nem probléma az sem, ha a cipő nem pont passzentos, hanem lehetőség adódik egy esetleges pótzokni felvételére (nekem az egyik kiránduláson szükségem volt rá, amikor -20 fok volt). Ünneplő ruhát fölösleges kivinni, mert a kinti vizsgákhoz nem kell, és kint nem igazán tudjuk kihasználni. 
Fontos, hogy vigyünk jó meleg sapkát, sálat, kesztyűt, mert ezekre szükségünk lesz. Amúgy nem érdemes telecsomagolni a bőröndünket, mert kint is tudunk vásárolni ruhákat olcsón. A csomagolásnál mindenképpen figyeljünk a 20 kg-os csomagméretre, de érdemes ellenőrizni, hogy a légitársaság hány kilót engedélyez (vigyázzunk arra is, hogy esetleg lemérik a kézipoggyászunkat, az enyémet lemérték hazafelé és eléggé kellemetlen helyzetbe kerültem!). Amúgy a pótdíj mértéke légitársaságonként változik, de általában olyan 10 euró/kg. 
Hyvinkää

Egy aranyos kisváros, 50 000 lakossal. Aranyos, emberléptékű város, minden tiszta, széles utak, becsületes és segítőkész emberek. A szállásom 30 percre volt az egyetemtől, menet közben 3-4 szuper, illetve hipermarket eset közre, így a napi bevásárlás egy útvonalon könnyedén elvégezhető. A város szép, de egy idő után nagyon unalmasnak is tűnik a sok hó miatt, minden fehér és kicsit üresnek is tűnhetnek az utcák. Ezért is fontos, hogy jóban legyünk az Erasmusokkal, akik tulajdonképpen az ottani családunkká válik idővel. A városban az Erasmusok által kedvel szórakozóhely a Level5. Finnország azonban abból a szempontból is érdekes, hogy a péntek nem egy bulizós nap. 

Megérkezésünk után

Szerezzük be a következőket: railway card (vigyünk itthonról igazolványképet magunkkal), nyissünk egy finn bankszámlát a Nordea Banknál (minden ingyenes: számlavezetés, átutalás, pénzfelvétel, kártyás fizetés…, másrészt ez van a legközelebb a szállásunkhoz is). Ezt azért javaslom, mivel a szállásdíjat megérkezésünk után nem sokkal fizetnünk kell, így nem kell IBAN-os átutalást csinálni, ezáltal megspóroljuk az 5 eurós tranzakciós díjat. Amúgy a Nordea egy e-bank szolgáltatás keretében (angol nyelven) tudunk majd utalgatni a Housing Company-nak. 

Adjuk le a Learning Agreement-ünket. És lehetőleg ne zaklassuk minden problémánkkal Tanja-t (a koordinátorunkat), próbáljunk mindent önállóan megoldani (mert ha megtudjuk, akkor sikerélményben lesz részünk), csak a legvégső esetben keressük fel koordinátorunkat. 

A megérkezésben gyakran segítenek a tutorok, akik bevezetnek minket a kinti életbe. Az ő segítőkészségüket sem szabad azonban túlzásba vinni. 
Pénzügyek

Jó tanács, hogy az első időszakban figyeljünk oda kiadásainkra, mert az euróban másképp gondolódik az ember. Lehetőleg ne költsük el az összes pénzünket az első hónapban!

Szállás

Csodálatos környezet. Aranyos kis kétszintes faházikók. Külön szoba. A fürdő, konyha közös. Evőeszközöket, párnahuzatot, ágyneműt a Home-in-box csomag tartalmaz, amit az Egyetem diákszervezetétől kérhetünk. A lakótársak megválasztására nincs lehetőségünk. Itt meg kell jegyeznem, hogy nem minden finn lakótárs kommunikatív. Egy-két Erasmusos diák érdekes történeteket is mesélt a finn habitusról, de az én véleményem csakis pozitív volt a lakótársammal kapcsolatban. Sokat mesélt a finn történelemről, magukról a finnekről… ezek a történetek segítettek megérteni ezt (a tőlünk azért különböző) kultúrát. 
Amúgy a szobánk egyszerű, mondhatni funkcionális. De ez egész Finnországra jellemző (a funkció elsődleges). A szállás amúgy € 170/hó, amit mindig 5.-éig kell majd átutalni. 

Kulturális sokk

Egyesek kisebb kulturális sokkot élhetnek át megérkezésük után. Ez kisebb depressziós tünetekkel járhat. Nekem szerencsére semmilyen sokkot nem okozott, én rendkívül élveztem az új környezetet, az új lehetőségeket. Mások kevésbé szerencsések, például az egyik holland lány szörnyen depressziós lett, nem is bírta tovább – hazament. 

Az egyetem – Laurea – www.laurea.fi 
A Hyvinkää Unit-ban kb. 1000 diák tanul. Az épület egy nagyobb középiskolára emlékeztet, azonban a felszereltség mesés. Rengeteg számítógép, gyors internet, tisztaság, rendezettség… Egészen más világ, mint Magyarország. A suli legtöbbször 7-ig van nyitva, bármikor használhatjuk a géptermet, ha nincs óra, illetve délután. A géptermekben scannerek is vannak, amelyeket érdemes használni, mivel a fénymásolás nagyon drága (20 cent egy A4-es). A nyomtatás meg teljesen ingyenes, csak a papírt kell vinni. A könyvtár nagyon szuper, rengeteg angol nyelvű könyvvel (a kölcsönzési idő 1-2 hét, késni nem érdemes mert akkor sokat kell fizetnünk, 20 cent/könyv/nap, egyes könyveknél 1 euró). 
Az oktatás

Teljesen más a felfogás mint nálunk. Egyrészt nem csak az egyéni teljesítményt jutalmazzák. Fontosak az assignmentek, a prezentációk. A vizsgák minden esetben írásbeliek, s elegendő idő áll a rendelkezésre, hogy sokat írjunk. Érdemes mindent leírni, amit tudunk, gyakran még annál is többet. A vizsga tetejére jól láthatóan mindig tüntessük fel, hogy ERASMUS STUDENT, hátha ez további előnyökhöz juttat minket (én mindig feltűntettem). A vizsgák minden esetben esszékérdésekből álltak, ahol nem a puszta felsorolásjelek ismertetése a cél, hanem az átfogó gondolati egységek megfogalmazása, amelyekből a tanár számára kiderül, hogy értjük az anyagot. 

Ha már kint vagyunk, akkor javaslom mindenkinek, hogy járjon be az előadásokra. Az előadások úgysem olyanok mint itthon, mindenkinek lehetősége lesz szerepelni az órán, elmondani a véleményét. A sikeres vizsgák letételéhez azért itt is tanulni kell. Az egyetem magas szintű angoltudást követel meg az egyetem, ez tényleg igaz, nem árt, ha azért elegendő (gazdasági) szókinccsel rendelkezünk. Az előadások diáit a hálózati meghajtóról tudjuk letölteni. A kinti tanárok többsége magas színvonalú előadásokat tart. 

A suli menzája

A kaja jó, nekem ízlett. Nem tipikus finn ételek, inkább nemzetközi a konyha. Három menüből választhatunk, mi merjük ki magunknak az ételt, így annyit eszünk, amennyit szeretnénk (ezt érdemes kihasználni). Minden menühöz van saláta, gyümölcs, tej. Érdemes kipróbálni az ebédhez választható speciális alkoholmentes sör(szerűsége)t. Nekem egyetlen dolog nem tetszett a menzán: ritkán volt hús (de hát ez is az egészséges életmód része). A menü ára 2,35 euró. A suli menzáján csak VISA-t fogadnak el!

A kinti diákok

Finnország arról híres, hogy nagyon nyitott társadalom. Mindenkit szívesen fogad. Így nagyon sokféle kultúrát, életstílust, életfelfogást tudunk megismerni. Én a következő nemzetiségű diákokkal tanultam együtt: kanadai, francia, holland, észt, lett, litván, orosz, ukrán, mexikói, kínai, japán, indonéz, ghánai, etióp, … A finn diákok egy része zárkózottnak tűnhet, nehéz velük kapcsolatot kialakítani. Azonban vannak olyanok is, akik nagyon nyitottak, velük könnyedén lehet együttműködni, ismerkedni, barátkozni. 
A kinti tartózkodásunk alatt nem árt ha rendelkezünk egy laptoppal, hogy a beadandó dolgozatokat el tudjuk készíteni. Ezzel saját életünket könnyítjük meg! Nagyon nagy hasznát vehetjük, hogy a suliba is el tudjuk vinni, a csapatmunka során pedig mindenképpen szükséges legalább egy laptop, mert tapasztalataim szerint az egyetem épületében a számítógépes kabinetben nem lehetett hatékonyan dolgozni (otthon – a csapat valamelyik tagjának apartmanjában mindig hatékonyabban mentek a dolgok, talán az oldottabb légkörnek köszönhetően). 
Időjárás

Finnország hideg ország, ahol rengeteg hó esik. Januártól-májusig tartó időszak 80%-ban volt hó. A finn időjárás érdekes. Hyvinää-ban a szél ritka, de ha van akkor nagyon hideg van (északi szél). Hóra mindig számíthatunk, ekkor azonban nincs olyan hideg. Ha nincs hóesés, akkor hideg van. Az idei tél nagyon hideg volt, megéltem -28 fokot is, de hosszú ideig -10-15 fok volt. Áprilisban elkezdett olvadni a hó, majd újra esni kezdett, ezt hívják „back winter”-nek. Április közepén (húsvétkor) is hűvös volt, de már hó nélkül tartottuk meg az Erasmusos húsvétot. Április legvége pedig csodálatos volt, gyönyörű tavaszi idő volt. 

Helsinki

Gyönyörű város, nagy és mozgalmas. Mindig felfedezünk valami izgalmas helyet, rengeteg a múzeum, a pub és a szórakozóhely. Érdemes a legfontosabb nevezetességeket megnézni, menjük el a parlamentbe, az olimpiai kilátóhoz… sorolhatnám, de nem teszem, mert órákig lehetne róla beszélni.

Amúgy Helsinkibe a diákjegy € 4,20. A jegyet a vonaton is megvehetjük (az erre kijelölt kocsiban – keresd a speciális ticket jelet), sőt még a bankkártyánkkal is fizethetünk.  

Ja és ne hagyjuk ki a plázákat sem, mert az is nagy élmény lesz (Kamppi, Forum…).
Erasmus bulik

Ebből elég sok lesz. Általában reggel 5-ig tartanak és mérhetetlenül sok alkohol szokott elfogyni. Nálunk gyakoriak voltak a házibulik és népszerű volt a Level5. 

A szórakozóhelyeken az alkoholos italok € 4 felett kezdődnek (a sör € 4), de ez is függ a szórakozóhely „árpolitikájától”. 

Árak

Hát ezek nem fognak annyira tetszeni senkinek. Nem vészes, de azért drágább ország. Habár még a németek és hollandok is panaszkodtak, hogy Finnország drága. Nézzünk egy-két példát (a legolcsóbb termék árát véve alapul): 
· fél kiló kenyér € 1,5; 
· 1 liter tej € 0,69; 
· pizza € 0,7-1,00; 
· joghurt 200 g € 0,20-0,40; 
· joghurt 1 kg € 0,89-1,40; 
· narancslé 1 liter € 0,50; 
· húsgombócok 400 g € 0,89 (nagyon jó és nagyon olcsó); 
· uborka jó nagy üveggel € 2,20; 
· lekvár € 1-2; 
· sampon 500 ml € 1; 
· szalámi 600 g € 2-3 (finomak a lapföldi felvágottak és olcsók!); 
· hús 1 kg € 5 felett; 
· sajt 1 kg € 6-8 (a holland sajtok a legolcsóbbak); 
· sütemény (csomagolt) 250 g € 1; 
· csoki 200 g € 1,50… 
Érdemes Hyvinkää-ban a következő szupermarketekben vásárolni, mert ez a legolcsóbb: Prisma és Jessy. Ajánlom a következő olcsó márkákat: Extra, Rainbow. A legfinomabb joghurt: Valio. A legjobb fagyi: Valio és Ingman.  

Minden olyan dolog drága, amely károsítja az egészségünket: így a cigi és az alkohol. A sör mondjuk 0,5 l már € 1,50. Érdemes leszokni a dohányzásról és módjával fogyasztani alkoholt is (vagy vigyünk magunkkal, de hát mi fér 20 kg-os bőröndbe vagy kézipoggyászba).  

Vásárlásainkat érdemes kizárólag bankkártyával intézni, hogy ne fogyjon a készpénzünk. Szinte mindenhol tudjuk használni – éljünk a lehetőséggel.
Ruhát olcsón kaphatunk a következő üzletekben: Jessy, Prisma, K-Citymarket, Antilla. Érdemes az akciós darabokra utazni, mert akkor tényleg jó üzleteket csinálhatunk. 

Erasmusos kirándulások

Nagyon jók, csak egy kicsit drágák. Szentpétervár kb. 270 euró, Lappföld kb. 250 euró. Stockholm kb. 100 euró, Tallin 50 euró. Orientation Camp ingyenes! 

Ezenkívül a tutorok még egyéb rendezvényeket is szerveznek, akit részletesen érdekel www.laureamko.fi (International Club) alatt további információkat kaphat az előző év eseményeiről. 

Hazajövetel

Erasmusos utunk legrosszabb része, hogy itt kell hagyni ezt a csodálatos országot. A másik kellemetlen élményt a bőröndök lemérésekor élhetjük át, mert sehogy sem tudunk normálisan bepakolni, nem férünk bele a 20 kg-ba, mert már kifele sem fértünk bele… 
Ne felejtsük el számlákat kérni a költségtérítési pályázathoz!!!
Összefoglalva
· Életed egyik legjobb élménye lesz! 

· Nemzetközi környezetben tanulhatsz!

· Átélheted az igazi finn telet!

· Vigyél magaddal sok készpénzt (jó tanács! – szállásra, így nem kell kinti kivenned automatából, nem kell az itthoni bankszámládról utalni)

· Nem árt, ha van havi kb. 350-400 euród pusztán megélhetésre és szállásra (ennél kevesebből is ki lehet hozni, egyéni igények mértékétől függ, továbbá, hogy mennyit utazunk Helsinkibe, mennyit szórakozzunk)!
· Nem árt ha van laptopunk! Nem muszáj, de célszerű és kényelmesebbé teszi a kinti életünket!
Linkek
www.laurea.fi az egyetem honlapja; 
hyvinkaa.laurea.fi a Hyvinkää Unit honlapja

www.laureamko.fi az egyetemi diákszervezet; 
www.finland.fi Finnország portál; 
www.virtualfinland.fi hasznos információk; 
www.anttila.fi az egyik jó bolt és nem is drága; 
www.bud.hu a Budapesti Repülőtér honlapja – mit nem vihetünk a kézipoggyászban;
www.helsinkiairport.fi reptér – érdemes elolvasni a légiutasok jogairól szóló részt; www.kamppi.fi az egyik pláza Helsinkiben; 
www.hyinkaa.fi Hyvinkää város honlapja; 
www.helsinki.fi Helsinki város honlapja; 
www.vr.fi a finn vasút honlapja
További információ kérhető e-mailben: nagykaroly@citromail.hu 

Fényképek
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A Hyvinkää diákélet helyszíne – Suokatu
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A konyha
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Hyvinkää – télen

� A beszámoló írásakor az árfolyam 260 Ft körül volt.





