Erasmussal Eisenstadtban

Péterfi Tamásnak hívnak, a Széchenyi István Egyetem gazdasági informatikus hallgatója vagyok és a 2007/08-as tanév őszi szemeszterében töltöttem el egy felejthetetlen félévet Eisenstadtban az FH-Burgenland főiskolán. Erről szeretnék írni pár mondatot a később ott tanulni szándékozók számára. Remélem sikerül pár hasznos információt megosztanom veletek és emellett az érdeklődéseteket is felkelteni.
A város Burgenland székhelye és nem messze található a magyar határtól. Egy kisvárosról van szó, kb. 10000 lakossal, ami nagyon hangulatos, főleg a belváros és a főtér környéke, valamint az Esterházy-kastély nyújt szép látvány és lehetőséget a komolyzene kedvelőinek. A parkja gyönyörű és gyakran rendeznek itt Haydn koncerteket és kiállításokat. Sportolási lehetőség is akad bőven a városban, mert több teniszpálya, medence van, valamint gyalog és biciklis utak is nagyon jól ki vannak építve. Mi pl. kirándulni is mentünk a várost körülvevő hegyekbe. Ezt mi diákok szerveztük és nagyon jól sikerült.
A főiskola a városközponttól kissé messze található, kb 40 perc gyalog, de ami előny, hogy egy ottani bevásárlóközponttól nincs messze, sőt élelmiszer üzletek is vannak nagyon közel. Az iskola épülete új, nem lehet több, mint 10-15 éves és nagyon jól felszerelt, modern. Ugyanez mondható el a kollégiumra is. Teljesen új az egész épület, rendszeresen karbantartott és takarított, a színvonal messze meghaladja az itthoni átlagot! Sajnos a havi díja is, de külföldön ez „normálisnak” mondható. Én mindenképp ajánlom a kollégiumot, ugyanis a főiskolától mindössze 10 másodpercre található, majdnem hogy egybe építették a két épületet. Ezen kívül az Erasmusos társaság is ott lakik a többi osztrák diákkal együtt, így jobban meg lehet ismerni az ottani közösséget. Ami még a koli mellett szól, hogy az albérlet díja kb. egy árban van vagy éppen drágább, mint a koli. Sőt a kollégiumi díjban benne van a fitness terem, ping-pong terem, szauna használata is, ehhez jön még az ingyenes internet szolgáltatás, ami kissé korlátolt de a havi emailezéshez és böngészéshez elegendő. A kollégiumi szobák mesések, általában két ágyasak, de több pénzért lehetünk egyedül is vagy akár komplett kis lakásban is, amihez külön konyha, nappali és egyebek tartoznak, persze ennek ára már elég húzós. Minden szinten van konyha, ami egyben társalgó is, az ott elhelyezett kanapékkal és rengeteg asztallal együtt. Ha lehet, minél előbb vegyük fel a kapcsolatot a kollégium vezetőségével, ugyanis csak egy ilyen kolesz van és ebben is szűkösek a lehetőségek a férőhelyek számát tekintve.
Az iskolai oktatás kifogástalan volt számomra. Én a szakirányos tárgyaim mellett az Erasmusosoknak meghirdetett tárgyakat is felvettem. Javaslom mindenki számára, hogy vegyen fel ezek közül lehetőség szerint minél többet, még akkor is, ha azok nem minden esetben kapcsolódnak közvetlenül a szakirányunkhoz. Ezek egyébként többnyire menedzsment tárgyak és szerintem nagyon jó az oktatás hozzájuk. Az ilyen tárgyak esetében figyelembe veszik azt, hogy az illető diák külföldről jött, és így a számonkérés során a nyelvi tudásának hiányosságát és az abból adódó gyengébb munkákat is, tolerálják. Az órákra való bejárás kissé másképp működik, mint nálunk, ugyanis itt az órák elég nagy százalékán részt kell venni, ahhoz, hogy egyáltalán elmehessen az ember vizsgázni. Csaknem minden órán van katalógus, tehát ezt elég szigorúan veszik. Az egyes órákra még az is jellemző, hogy nem az egész félév során tartanak, hanem mondjuk csak 1-2 hónapig, de akkor több óraszámban, vagy pl. 3 alkalommal, de akkor egész nap. A főbb tárgyakhoz az egész félév során tartanak órákat. Az itteni képzésekről és magáról az iskoláról ezen a címen olvashattok bővebb információkat: http://www.fh-burgenland.at
Az iskola által szervezett program kihagyhatatlanok, főleg azért, mert így sikerül a többiekkel jobban megismerkedni, nem mintha ehhez nem lenne elég buli (, másrészt a programokkal általában más városokba is könnyebben eljuthatunk. Volt kirándulás Bécsbe és Salzburgba is, valamint a környező vidéken, ahol szüreteltünk is a csapattal. Általában minden félévben van 30 Erasmusos diák és ezzel így nagyon jó kis csapat alakulhat ki. Az ottani diákok segítőkészek és akad magyar tanuló is, aki nappali tagozaton tanul az ottani főiskolán. Szóval segítség akad bőven, már csak azért is mert a tanárok is nagyon rendesek és segítőkészek.  
Mindenki számára csak ajánlani tudom az Erasmust és ezt az iskolát, mert hihetetlen jó volt a társaság és maga az egész félév is, és csak azt sajnálom a legjobban, hogy nem tudtam tovább maradni…

