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Beszámoló Dániáról Egyetemi Részképzéssel

Egyetemi Részképzés ösztöndíj keretében jutottam ki Dániába fél évre. A 2009/10-es őszi félévet töltöttem az Aalborg University-n, ahol International Business Communication-t tanultam, Nemzetközi Üzleti Kommunikációt.


Az egyetem teljesen más volt, mint itthon. Maga a campus, az egyetem területe, hatalmas volt. Az egyetem épületei mind a campuson belül találhatók, amíg itthon ezzel szemben az a megszokott, hogy a különböző karok épületeit a városban szétszórva találhatók. Aalborgban a campus, mivel jó nagy területet foglal el, hat kilométerre volt a várostól, ahová, amíg jó idő volt biciklivel jártam ki. Az esős, hidegebb napokon már buszra szálltam. Igaz az eső csak engem és a többi nemzetközi diákot rettentett vissza. A dánok ehhez hozzászoktak, így nagyon jó esőálló kabátban és nadrágban simán felpattannak a biciklire és tekernek, fiatalok, idősek egyaránt. Akkora kultúrája van a biciklizésnek, hogy inkább az autó utakat szűkítik le két sávról egy sávra, annak érdekében, hogy a bicikli út mindkét oldalon meglegyen.


A szállásom a városközpontban volt. Együtt laktam egy venezuelai, egy német valamint egy olasz lánnyal. A venezuelai lány már egy éve kint van, ő nem cserediák, hanem rendesen tanul kint. Meglepetésemre nem csak Venezuelából, de Zimbabweból, Hondurasból, Nigériából, Koreából, Malajziából tehát tényleg a világ minden részéről tanulnak kint diákok rendes képzésben, nem cserediákként. Ennek az lehet az első oka, hogy ingyenes az oktatás. Másodrészt, Dánia egy jóléti állam, fejlett, jó gazdasággal rendelkezik, nincsenek hétköznapi megélhetési problémák. Valószínű ez a biztonságérzet is vonzza a diákokat az országba. A szállásra visszatérve, a konyha és a fürdőszoba közös volt, valamint mindenkinek saját szobája volt. A szállás rendben volt, tiszta volt, élhető, nem volt lelakva.

A dán diákok nagyon segítőkészek voltak az egyetemen. Minden diák nagyon jól beszél angolul, így a kommunikációval nem volt probléma. De nem csak a diákok, hanem a buszsofőr is jól beszél angolul, vagy a postán a kiszolgálók is.


Ami nekem kicsit furcsa volt az oktatásban, az, hogy minden órára el kellett olvasni a könyvből a következő fejezetet, mert az órán azt beszéltük át gyakorlatiasan a tanárral. Tehát a tanár nem leadja az anyagot úgy, mint itthon, hanem felkészülve kell menni. Folyamatos kommunikáció folyik a diák-tanár, valamint diák-diák között is. Nagyon interaktívak az órák. A tanár nem is feltételezi, hogy valaki úgy jön az órára, hogy nem készült fel. Megvan az általános bizalom. Persze ez a bizalom nem csak az egyetemen, de az életben is fellelhető. Bíznak egymásban az emberek, nem feltételezik egymásról, hogy lopnak vagy csalnak. De persze miért is tennék? Hiszen nagy a középosztály, mindenki egyformán jól él. A diákok laptoppal mennek be az órákra. Nem füzetbe jegyzetelnek, hanem a laptopba. A vizsgán pedig lehet a könyvet és a jegyzeteket használni a felkészülési időben. Nálunk ez nem megengedett. Szerintem sokkal ember barátiabb, diák barátiabb ez a rendszer, hiszen a könyv csak azért van melletted, hogy biztonságérzetet nyújtson, és ha hirtelen nem jut valami az eszedbe, akkor bele nézel. Ehhez pedig nyilván már előre meg kell tanulni, át kell olvasni a könyvet, mert tudnod kell, hogy mit hol keress benne. Tehát nem a lexikális tudás a lényeg, az, hogy pontosan emlékszel-e egy adott évszámra, vagy felsorolásra, hanem az, hogy átfogóan érted-e az anyagot. A tanár-diák között sokkal kisebb a hatalmi távolság, mint itthon. A diákok simán letegezhetik a tanárt, és a tanár valóban egyenlő partnerként, félként kezeli a diákot.

Dániában sokat utazgattam. Elmentem Koppenhágába, Aarhusba, Odensebe, és még egy-két kisebb városba. Odenseben megnéztem Andersen szülőházát, és megtudtam, hogy Andersen művei lettek a világ legtöbb nyelvére lefordítva. Voltam Skagenben is, ami Dánia csücskében található. Ott találkozik az Északi,- és a Balt-tenger. Nagy élmény volt ezt látni. Egymással szembe mennek a hullámok a találkozási sávban. Skagen Aalborgtól nem volt messze, hiszen Aalborg Dánia legészakabb legnagyobb városa. Koppenhágától mindegy 400 kilométerre található, vonattal 4 óra 40 perc az út, repülővel 30-45 perc. Aalborg Dánia negyedik legnagyobb városa, Koppenhága, Aalborg és Odense után.

Az egyetemen keresztül befizettem egy Norvég buszos kalandtúrára is. Koppenhágán keresztül mentünk át Malmőbe (a hídon, amit 2001-ben építettek), Malmőből felmentünk Oslóba, és onnan Bergenbe. Egy hetes túra volt. Norvégia nagyon szép, hajókáztunk egy fjordban is. Az időjárással is szerencsénk volt, mert nem esett az eső. ( Soha nem gondoltam volna, hogy egyszer eljutok Norvégiába. Ezt az utat tényleg nem szabadott kihagyni, mert kb. fele annyi pénzből el tudtam menni Norvégiába, mintha itthonról mentem volna.

Az összeg, amit az egyetemtől kaptam támogatást, a szállásra és a hétköznapokra (kaja, bulik stb), elég volt. Az utazgatásokhoz már saját pénzt kellett hozzátennem. De az egyetemtől kapott támogatás, a Dániai árakhoz viszonyítva nagyon jó volt, ha pl. azt veszem, hogy 800 Ft- volt a kocsmában a legolcsóbb sör, vagy a menzán, az egyetemen egy ebéd 1000-1500 Ft között volt. Szóval nagyon jól jött a támogatás az egyetemtől, és tényleg megfelelő volt az összeg.


Elég sok nemzetközi barátom lett. És nem csak az angolt, de a franciát is gyakorolni tudtam a franciákkal. Sokat mentünk el együtt bulizni, minden szerdán a Student Houseban találkoztunk. Jó volt, kialakultak a megszokott, rutinos hétköznapok. Voltak kint magyarok más egyetemekről is. Ketten Pécsről, valamint egy-egy lány Szegedről és Debrecenből. Szerencsére, nem laktunk egymáshoz közel így viszonylag ritkábban találkoztunk, ami azért volt jó, mert tényleg nemzetközi diákokkal voltunk és gyakorolni tudtuk az angolt.

Hamar eltelt az idő, nem meglepő, hiszen, ami jó, az mindig gyorsan elrepül.

2010. január 17.
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