Zetkó Adrienn, Liechtenstein, Vaduz, Senat AG
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Hosszú keresgélés után, sikerült rábukkanni egy cégre Liechtensteinben, akik szívesen fogadtak engem három hónapra.  Pár mondatot szólnék erről az érdekes országról. Egy kis európai monarchia, mely egyben adóparadicsom is, Svájc és Ausztria között, a Rajna völgyében található.  160 km2–en közel 35000 lakosa van. Fővárosa és a hercegi család székhelye Vaduz.  Liechtenstein államformája alkotmányos monarchia, élén II. János Ádám herceg áll. Ami a legérdekesebb, hogy a herceg ugyanolyan tagja a közösségnek, mint bárki más, kísérők nélkül jelenik meg a városban, a boltban, a fodrásznál. Szívesen találkoztam volna vele, de a három hónap alatt erre nem volt alkalom. 
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Nagyon örültem ennek a fantasztikus lehetőségnek. Féltem attól, hogy Liechtensteinben mennyibe kerül az élet és a félelmem beigazolódott, mert nagyon drága a megélhetés. Szerencsére a vállalatnál mindenben nagyon készségesek voltak, anyagilag is kisegítettek, ennek ellenére szülői támogatásra is szükség volt. A külföldi vállalat segített szállást találni, ezért amikor megérkeztem, egy nagyon takaros kis stúdió szoba várt, kis konyhasarokkal, saját fürdővel, balkonnal Schaan-ban. Közel volt a munkahely, de az autó számomra elengedhetetlen volt. 
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A munkahelyem a hegyoldalban a liechtensteini herceg kastélya mellett 100 méterre  található, ahova minden nap felkocsikáztam. Álomszép kilátás fogadott Svájcra és a havas hegycsúcsokra.  Valamikor a herceg vendégháza volt az épület, érdekes volt átélni egy ilyen hely szellemiségét. A vállalat számos tevékenysége mellett a legfontosabbak a cégalapítás, cégek képviselete, illetőleg  nemzetközi adójogi szabályok alkalmazása. Nagyon kedvesen fogadott mindenki, és szerencsére angolul majdnem mindenki beszélt. Németül is tanultam és valamennyire tudok – bár kevésbé, mint angolul – de sajnos Liechtensteinben nem tudtam azt kamatoztatni. Svájci dialektusban beszélnek, amit nagyon nehéz megérteni, ezért nem sokáig próbálkoztam ezzel.
Azonban az angol nyelvtudásom sokat fejlődött, főleg a jogi szakkifejezések tekintetében, ugyanis nagyon sok praktikus feladatot kaptam. Nemzetközi adójogi szabályokat kellett olvasnom, fordítanom, és alkalmaznom a feladatok megoldásakor. Mivel nemzetközi cégről van szó, Magyarországgal, azaz egy budapesti ügyvédi irodával is van kapcsolta, így voltak olyan feladatok, amik ehhez kapcsolódtak, például: Általános Szerződési Feltételek fordítása, egyéb céges dokumentumok fordítása, és sok ehhez hasonló tennivaló. A vállalat jogásza, aki tulajdonképpen a főnököm volt, szerencsére tudott időt szakítani rám, így egy héten kétszer-háromszor megbeszéltük a kiadott feladatokat, beszélgettünk a munkáról, illetve újabb feladatokat bízott rám. A munkájukba bevontak, szerződéseket kellett összehasonlítanom, javítanom, e-maileket kellett írnom. 
A cégnek multikulturális jellege nagyon megfogott. A legtöbben vagy svájciak, vagy osztrákok. Liechtenstein érdekessége ez is, hogy sokkal többen dolgoznak ott, mint ahányan ott élnek. Azonban a multikulturalizmust az adta, hogy az egyik fiatal kolléganőm török származású osztrák volt, a másik kolléganőm pedig olasz származású svájci. A cég egyik tulajdonosa német, a vállalat jogásza, akihez be voltam osztva szintén német. 
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Barátokat is szereztem már az első pillanattól kezdve. A két fiatal kolléganőmmel a szabadidőnkben is sok időt töltöttem el, kedvesen fogadtak, és megmutatták az országot, illetve Svájcot is. Így történt, hogy sok helyre kirándultam, például Walenstadt-ba vagy St. Moritzba, illetve különböző esti programokat is szerveztünk.  
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Összességében nagyon nyugodt, stressz-mentes három hónapot töltöttem Liechtensteinben, pozitívan csalódtam a külföldiekhez való hozzáállásukban.  Mindenkinek csak ajánlani tudom ezt az országot. Ha a napot friss vajas croissant-nal és tejes kávéval indítod, garantáltan remek napod lesz! 
