Erasmus Eisenstadtban 
Rózsa Ritának hívnak, a Széchenyi István Egyetem gazdálkodási és menedzsment szakos hallgatója vagyok, a 2010/2011-es félévet töltöttem Eisenstadtban az FH Burgenland Főiskolán. Eisenstadt Burgenland tartomány székhelye. Bécstől 60 km-re délkeletre, Soprontól 22 km-re a Vulka völgyében fekszik. Mindig nagy álmom volt, hogy külföldön tanuljak. Az eisenstadti főiskola szakmai képzése és nemzetközi légköre miatt is vonzó lehet sokak számára. Elsősorban az iskola gazdasági kara érdekelt, az egyetem által meghirdetett tárgyakon keresztül sikerült bővíteni ismereteimet, és mindezek által betekintést nyerni egy más ország oktatási rendszerébe, kultúrájába, és még sorolhatnám azt a számtalan plusz lehetőséget, amit ez a program kínált. 
Eisenstadtban az oktatási hely/ a főiskolai centrum elég modernek mondható, és a képzés gyakorlatias. A campus előadótermekkel, szemináriumi és a legkorszerűbb technikával felszerelt multimédiás helyiségekkel, valamint számítógépes modern könyvtárral rendelkezik, az ott dolgozók készségesen segítik a hallgatók munkáját a szükséges szakirodalom gyors rendelkezésére bocsátása révén. A campuson belül a tág terek a közösségi együttlétre alkalmasak.
Közvetlenül mellette helyezkedik el a kollégium. A szobák zuhanyzóval, vécével, telefonnal és internetkapcsolattal vannak ellátva. A kollégiumon belül a hallgatók ingyenesen hívhatják egymást. Konyha szintenként található, de egyben közös társalgóhelyként is funkcionál. A kollégiumon belül számos szolgáltatás áll az itt élők rendelkezésére, mint például mosókonyha, zeneszobák, pingpong szoba, szauna, fitneszterem, biciklitároló. A kollégiumi díj magyar viszonylatban drágának mondható, de az élmények, a közös programok, bulik talán feledtetik mindezt.
Az egyetem több programmal is kedveskedett az erasmusos diákok számára, ezeken mindenképpen érdemes részt venni. Voltunk Bécsben az adventi vásáron, Salzburgban, jártunk egy magyar határhoz közel elhelyezkedő borvidéken, ahol lehetőségünk nyílt szüretelni, a táj szépségét kisebb sétákkal felfedezni. Ezek a programok csoportunk összekovácsolásában is aktív szerepet játszottak. 
Mindenkinek csak ajánlani tudom, hogy ragadja meg a lehetőséget: és töltsön egy szemesztert külföldön. Egy életre szóló élménnyel gazdagodik az ember, mindemellett a nyelvtudását is kellően tudja fejleszteni. Nem csak a német, de az angol ismeretek bővítésére is lehetőség nyílik, hiszen diákok a Föld bármelyik pontjáról érkezhetnek. 
