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Negyedéves joghallgatóként 2005-ben, a tavaszi félév elején jöttem rá, hogy csupán egy félévem maradt arra, hogy külföldre menjek ösztöndíjjal tanulni. Mindig is nagy kedvet éreztem magamban egy külföldi félévhez, de az utolsó pillanatban jutottam el odáig, hogy a megvalósulásáért is tegyek valamiféle konkrét lépéseket.

Kiszemelt városom vagy országom nem volt, angol és német nyelvtudásomnak megfelelő helyet kerestem, továbbá kizártam a drága skandináv országokat, és évfolyamtársaim korábbi tapasztalataimnak megfelelően Berlinre adtam le a pályázatomat elsősorban, akik szerint Berlin jó hely, diákként anyagilag nem úszik el az ember. Mindez később bebizonyosodott számomra is.

A Berlinben töltött félév életre szóló élményekkel gazdagított. Soha nem fogom elfelejteni, és mindig kellemes érzés tölt el, ha Berlinre, az ottani félévre, a hangulatra, az ottani életérzésre gondolok.
 Amikor majd a jövőben visszatérek Berlinbe, akkor úgy fogok sétálni abban a városban, hogy éltem itt egy fél évet. Cipeltem haza a bevásárlószatyrot, villamosoztam haza éjjel egy koktélpartiról, cipekedtem a reptérre a karácsonyi ajándékokkal, jókat dumáltam ennek a kávázónak a teraszán lengyel barátaimmal, avagy mennyire jólesett az őszi séta a Tiergartenben.
Berlin egy multikulturális, sokszínű világváros, ami tele van darukkal, mert csap építik, újítják, faragják…Nem a világ legszebb városa, de ha a történelmére gondol az ember, akkor érzi és látja, hogy nem múlt nyom nélkül az idő. Egy város, amit a második világháborúban szétbombáztak, egy város, ahol negyven évig két teljesen külön világ élte a mindennapjait. Én nagyon hamar megszerettem Berlint, mert egy nyüzsgő, soha nem alvó izgalmas város. 
Azaz élet egy nyugat-európai fővárosban, megismertem mindenféle embert ausztráltól a finnen és a spanyolon át a mexikóiig, ugyanis az FHTW Berlinen 120-an tanultunk külföldi ösztöndíjasként a világ több, mint 20 országából. A német és az angol nyelv teljesen folyékony beszélése fél év után semmi problémát nem jelentett.

Kialakult egy nemzetközi haveri kör, akikkel elutaztunk Potsdamba, Hamburgba, Rostockba, az Északi-tengerhez. Én, egy lengyel és egy német sráccal laktam együtt, a lengyel Stas, és a szintén Berlinben tanuló Agnieszka évfolyamtársa meg is hívtak engem és egy még egy magyar fiút magukhoz egy hétvégére Poznanba.
Stassal szurkoltunk a berlini Olimpiastadionban egy Bundesliga-meccsen, ahol rajtunk kívül még 50.000 ember tette ugyanezt.
A berlini múzeumi tárlatok (Alte Nationalgalerie, Altes Museum, Pergamonmuseum, Gemaldegalerie) gyönyörűek, sok-sok világhírű alkotás vagy pl. az Istar-kapu látható.

Itthoni barátaim is meglátogattak, akikkel október végén hazajöttem egy hétre autóval. Az út Berlinből a csodálatos Drezdán keresztül vezetett haza, egy éjszaka Prágában, természetesen egy prágai sétát és sört vétek lett volna kihagyni, majd másnap egy bécsi kávé is belefért.

Egyebekben az utazást Berlinbe és haza repülővel oldottam meg, nincsen másfél óra, és ha időben lefoglalja az ember akkor 650 Ft+ illeték…Így anyagilag nem jelentett nagy megrázkódtatást hogy itthoni vizsgák, karácsony miatt háromszor is fordultam Berlin és Budapest között.

Mindenkinek ajánlom a Thoben’s Backwaren pékséget Nyugat-Berlinben a Zoo-nál, mert ott nagyon finom a Kasesahneschnitte és a capuccino is, és talán messze a legolcsóbb az egész városban….én ott gyakori vendég voltam. Továbbá az egyik legjobb hely a Rosa-Luxemburg Platzon (U2) a Tanzwirtschaft nevű mulató. Egy eredeti NDK-korabeli hely, ahol olyan fiatalokkal beszéltem, akiknek a szülei jártak oda bulizni. Bár a pénztárcámat ellopta egy brazil suhanc ott, de időben észrevettem, és nem tudott nagyon menekülni, és végül visszaadta… Ezen a helyen sok a magyar, Gryllus Dorka is törzsvendég. Vagy a Matrix nevezetű helyen négy terem közül válogathatsz.
Pár szót írnék az iskoláról és a szállásról is. A külföldiekhez rendkívül rugalmasan állnak hozzá a kinti tanárok, mindent meg lehet velük beszélni, engedékenyek és kedvesek, általában házidolgozattal minden tárgyat lehetett teljesíteni. Kizárólag Erasmusos diákoknak szervezik az Internationales Management c. tárgyat, továbbá érdemes hallgatni a munkajogot, európajogot, környezetjogot- ezek az én tapasztalataim, és rendkívül jó a nyelvoktatás is. A németet nagyon alaposan lehet fejleszteni a különböző speciális német nyelvórákkal, és például a franciával is zökkenőmentesen haladtam. 
Az FHTW-n az Erasmus-irodában rendkívül kedvesek és segítőkészek mindenben.( ahogyan az itthoni, győri nemzetközi irodának is köszönet a munkájukért, és segítőkészségükért). Szerveztek szeptemberben az Erasmusos diákoknak egy buszos városnézést Berlinben, idegenvezetővel egy másik alkalommal elvittek minket a német kormányzati negyedbe is, karácsony előtt pedig a híres berlini Friedrichstadtpalastban megnézhettük ingyen a Jingle Bells című varázslatos karácsonyi revüt, és bármiről legyen  is tényleg szó, ők készséggel segítenek.

Egyéb tudnivalók. Kötelező a be- és kijelentkezés a polgármesteri hivatalokban (az országba bejelentkezés a bérleti szerződés megkötése után lehetséges), bankszámlát kell nyitni, de semmi sem bonyolult, ahogyan a szállás-ügyintézés sem. A szállást előre leszervezte a kinti Erasmus-iroda, nekem csak a bérleti szerződést kellett megkötnöm, a bérleti díjat is átutalással lehet fizetni (150 euro/hó).
Az iskolai adminisztrációs dolgokra szervezetten, precízen felhívja az Erasmus-iroda a hallgatók figyelmét. Az órákra jelentkezés, vizsgára jelentkezés egyszerűen megoldható, és tényleg mindenben segítenek.

A szállásra kauciót kérnek, amit ott kell kifizetni, és a kiköltözéskor visszadják (160 euro). Az iskola is kért még a kiutazást megelőzően annak biztosítékaként kauciót (kb.100 eurot), de azt a megérkezést követően vissza is utalják, és minden külföldi hallgató egyszeri 110 eurós támogatásban is részesült.

A tömegközlekedési féléves szemeszterbérlet árát itthonról kellett elutalni (180 euro), de ahogyan megérkeztünk, egyszerre meg is kaptuk. Mi kértünk segítséget abban, hogy eltaláljunk a reptérről a szállásra, és szó nélkül kijött elénk egy hallgató és elvezetett minket.

A szálláson nagyon vigyázni kell mindenre, mert a kiköltözéskor a házmester nagyítóval vizsgálja át a szobát. A saját szobát és az egész lakást nagyon alaposan ki kell takarítani kiköltözéskor (szó szerint irtó alaposan- egy apró porszem nem maradhat a szekrény mögött, mert elhúzza a hausmeister), sőt a szobában az esetleges foltokat ki is kell festeni, de ehhez ingyen rendelkezésre bocsátanak ecsetet és festéket. A kiköltözéskori félreértések elkerülése végett érdemes minden foltot a falon, vagy apró karcolást is a beköltözéskor jegyzőkönyvbe vetetni, mert nagyon szigorúak. Például az előttem lakó kissé összekarcolta a linóleumot a bútorok húzogatásával. Én erre a beköltözéskor nem is kimondottan figyeltem, az pedig egyenesen eszembe sem jutott, hogy ezt észrevételként leírassam a házmesterrel. Azonban a kiköltözéskor majdnem a kaucióm egy része bánta, mire sikerült elhitetni, hogy ezeket nem én okoztam. A híres német precizitás a szoba átadás-átvételét illetően maradéktalanul érvényesül.  
És én Berlinnel kapcsolatban azt tudom nyilatkozni, hogy az anyagiak nagyon ne tartsanak vissza senkit. A kauciók előteremtése egy kicsit ugyan nehéz (de a szállásét hazautazáskor visszakapod, a sulinak utaltat kiutazást követően hamarosan, és ne feledd az egyszeri 110 euros juttatást), no és még a bérlet ára kicsit húzós. A szállásköltséget elvileg fedezi az elnyert ösztöndíj, egyebekben pedig az élelmiszer szinte olcsóbb mint itthon, a szolgáltatásokat nem szabad igénybe venni (fodrászhoz itthon kell elfutni), de egy diáknak túl sok szolgáltatásra nincsen igénye, továbbá kicsit spórolni kell, de a ruha is olcsó. Meg kell keresni az olcsóbb élelmiszerláncokat. A menzán finom, változatos, és egészséges kajákat lehet enni 2 euróért. Ezzel az ebéd kipipálva, no meg főzzél magadra. Ha utazol, akkor vannak kedvező árú csoportos vonatjegyek hétvégére ( pl. 30 euroért 5 ember utazhat hétvégén egy napon keresztül bárhova, és a városi s-bahnokat is igénybe veheti ezzel), egyebekben a Deutsche Bahn megfizethetetlen. Időben meg kell tervezni a hazautazás, visszautazás időpontjait, hogy a fapadosokat pár fillérért lefoglalhassad, mert az időben lefoglalt fapadosnál jóval drágább a busz, vagy a vonat, vagy az autó benzinköltsége is. Azaz legolcsóbb a repülő. És mindehhez számold hozzá az itthoni ösztöndíjadat, egyéb támogatásaidat, továbbá lehet kérni utazási- és szállásköltség-támogatást is. Minden bevételt és kiadást összeszámolva nem került nekem többe a berlini félév, mintha itthon jártam volna az egyetemre.
Azaz én mindenkinek ajánlom, hogy amennyiben lehetősége van rá, ne hagyjon ki egy Erasmusos félévet. Életre szóló élmények…Tessék bátran pályázni, és utazni! Sok sikert!
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