Szentmiklósi-Nagy Csongor vagyok, másodéves nemzetközi kapcsolatosként nyertem el az Erasmus ösztöndijat Németországba, Ansbachba, ahol két félévet töltöttem el. Már korábban is sok ismerettség kötött Németországhoz. 
Ansbach egy kisvaros Észak-Bajorországban, Nürnbergtől 40 km-re nyugatra. Mikor 2005 szeptemberében ide érkeztem, már az autópályáról megtetszett a környék. A város nagyon szép, és a második világháborúban amerikai bombázások ellenére sikerült megmaradnia közel régi szépségében. Az egyetem az egykori Hindenburg majd a háború utáni amerikai kaszárnyában talált helyet, 11 évvel ezelött. Szóval egy fiatal, modern, és kicsi egyetemről van szó. Megérkezésemkor az egyetemen a nemzetközi irodat kellett keresnem. Az ügyintéző hölgy és az irodaigazgatónő leirhatatlan kedvességgel fogadott. Mindent megmutattak, elmagyaráztak, megkaptam a kollégiumi szobát, bankszámlát nyitottunk, stb. Az első héten az külföldi diákoknak külön programhetet szerveznek, és a félév során többszöri egyetemi kirándulásokra nyílik lehetőség.
Az első, ami egy Győrből érkező egyetemistának feltűnik, hogy az FH Ansbachnak csak kb. 1200 hallgatója van, ami azt jelenti, hogy ez egyetemi folyosók konganak az ürességtől.
Miután egy évet éltem itt, elég sok előadást látogattam. Itt mindig mindenki bejár órákra, a legtöbb óra csoportos kurzus, sok projektmunkákkal. Kis ízelítő abból, amit én tanultam a Betriebswirtschaft szakon: Europarecht, Europäische Integration, Arbeitsrecht, Unternehmensrecht, Kommunikation und Führung, Praxis im Fernsehstudio und Redaktion, Wir in Europa stb… Külön kiemelném az egyetem saját TV-stúdióját, amely az országos német televíziós csatornák felszerelésével vetekszik. Számomra nagyon érdekes volt itt dolgozni filmek elkészítésén. A külföldi diákoknak volt egy német nyelvi kurzus is Deutsch für Bildungsausländer néven. Az egyetem oktatói végtelenül kedvesek és segítőkészek. Az egyetem külön megbíz néhány német diákot a külföldi hallgatók segítésére, problémáik megoldására.

A közel 5 éves kollégium, amely közvetlenül az egyetem mellett található, magánlakásokból áll, minden Erasmusos itt lesz automatikusan elszállásolva. Ennél kedvezöbb megoldas nincs, a havi bérleti díj 187 EUR és a villanydíj fogyasztástól főggően olyan 14 EUR/hó körül alakul. A szobák minden igényt kielégítenek, saját fürdőszobával, konyhával, internettel, hűtővel és fagyasztóval vannak ellátva. A kollégiumnak és az egyetemnek közös parkolója van, itt egyetemi mágneskártyával ingyen lehet parkolni. Az egyetemi menza árai nem annyira vészesek, a fizetés a menza mágneskártyájával történik. Az ételek közzül mindig lehet választani egy jó menüt.

A diákok nagyon közvetlenek, a barátságok nagyon gyorsan kötődnek és egy életre szólnak. 
Az ott eltöltött egy év alatt az egyetem mellett vallatam diakmunkát is. Egy ideig egy pizzeriában dolgoztam pizzafutárként, majd egy áruházban árufeltöltést végeztem. Magyar diákok német diákigazolvánnyal meghatározott óraszámban vállalhatnak munkát, a fizetés havi 400 EUR-ig adómentes es semmilyen jarulékokat nem kell fizetni. 
Az egyetem által szervezett kirándulások mellett érdemes körülnézni és utazgatni Németországban, a környéken különösen szép városok vannak.

Az egy év ott eltöltött időszak alatt átéltem a foci VB leirhatatlan lázát és lelkesedését. Ansbachban is hihetetlen hangulat volt, pedig csak egy kisvaros. 

Ősszességében nagyon jol éreztem magamat. Biztos vagyok benne, aki Erasmusosként Ansbachban fog tanulni, egy örök emlék marad. Egy ilyen külföldi tanulást nem szabad kihagyni az életben!

