Vida Gábor, villamosmérnök
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Vida Gábor vagyok, a Széchenyi István Egyetem villamosmérnök szakos, végzős hallgatója. Az alábbiakban az Erasmus kapcsán elnyert, Dublinban eltöltött 5 hónap alatt szerzett tapasztalataimról, élményeimről szeretnék pár sorban beszámolni.

Először is fontosnak tartom tudatni veletek, hogy így utólag kétszer olyan szerencsésnek érzem magam, mint kiutazásom előtt!!! Ez úgy kezdődött, hogy még 2007 januárjában szakkoordinátorom ösztönzésére – és annak a reményében, hogy kevesen jelentkeznek, és nagyobb esély lesz elnyerni az ösztöndíjat – jelentkeztem egy kéthetes franciaországi ösztöndíjas útra, ahol angolul hallgatott tanulmányi konferencián kellett részt venni. Alig megérkeztem Lilleből, máris vágytam vissza! A 8 nemzetből érkezett diákokkal együtt töltött két hét felejthetetlen élmény volt számomra, nem beszélve arról, hogy a franciák nagyon kitettek magukért; tömve voltunk jobbnál jobb programokkal, nagyon tuti helyeken jártunk!
Egyből eszünkbe jutott szaktársammal, hogy mindenképp ki kell használni az Erasmus nyújtotta lehetőséget: tanulni egy félévet külföldön! Mivel végzős hallgatóként elsődleges szempont az angol nyelvtanulás volt, mindenképpen olyan ország volt a célpont, ahol a hivatalos nyelv az angol! Dublinra, Írországra esett a választásunk…
Üdv az országból…

…ahol a stressz, a hajtás, az időhiány a legkevésbé ismert fogalom!

Hosszas várakozás után örömmel értesültünk róla, hogy Nyertünk!!!Mehetünk!!!Nah igazán csak most kellett felkötni a gatyát!!!:-) Nincs mit titkolni: egy ilyen útra való vállalkozás nagy áldozattal jár! De hát valamit valamiért! Fel kellett venni a kapcsolatot a kinti intézménnyel, ami kezdő nyelvtudással elég nehézkes, ráadásul Dublin egy olyan ország ahol nem stresszel senki, ahol mindenre van idő, és sohasem futnak, rohannak az emberek. Már nyár közepén próbáltam emailen keresztül felvenni a kapcsolatot a kinti egyetemmel, de hiába. Augusztus vége felé válaszoltak csak leghamarabb és küldtek levelet a fontosabb tudnivalókról. Természetesen ez a „félelmetes” nyugalom nem csak a sulin belül volt megfigyelhető! Úgy általában is, az emberek 9re járnak dolgozni, a diákoknak is ekkor kezdődik az első óra a suliban, a butikok, üzletek 10 előtt nem nyitnak, talán csak az útmunkások kelnek korábban, és akik tömegközlekedés munkakörben dolgoznak…
Emellett persze megtanultam azt is, hogyan kell repülőjegyet foglalni, sikerült tapasztalatot szereznem abban is, hogy minél korábban foglalod le a repjegyet, annál olcsóbban úszhatod meg. Abban a tapasztalatban is szerencsém volt részesülni, hogy működik biztosításkötés, a nemzetközi bankszámlanyitás, és mivel hogy az egyetemnek Dublinban sajnos nincs lehetősége elszállásolni a külföldről beérkező diákokat, így a szállásügyintézésben is sikerült megtudnom pár fontos dolgot. Úgy gondolom ezek mind olyan tapasztalatok, amik nagyon sokat jelenthetnek, amikre bármikor, bárhol nagy szükségünk lehet az életben!

…ahol a hostelben lakás egy életforma.

Szeptember 7-én érkeztünk, este 7 órakor landolt a repülőnk, ezért még a Párizs külvárosában szerzett „kellemes” élményeinkből tanulva, már előre eldöntöttük, hogy még, ha jóval drágább is, de taxit fogunk. Nem kis meglepetésünkre, úgy körülbelül 20méteres sorba kellett beállni és várakozni a taxira. Pedig elég sok előfordul belőlük! Aztán végül is sikerült egyet elkapni, a taxisofőr nagyon kedves, vicces volt, megadtuk neki a hostel címét, ahol már emailben előre lefoglaltunk szobát, és elég rövid idő alatt oda is vitt minket. Közben mindig tájékoztatott, hogy éppen hol járunk, érdeklődött honnan vagyunk stb…
Nos, úgy gondolom a hostelek igen érdekes helyek. Senkinek sem javasolt, ha kicsit is finnyás, de jól el lehet szórakozni bennük. Szaktársammal egy 10 ágyas szobába kerültünk, legfelső emeletre, mondhatni a padlásra. Vénasszonyok nyara lévén, elég fülledt meleg volt, főleg amiatt, hogy két pici padlásablak volt csak, abból is az egyiket nem lehetett kinyitni. Volt a szobában egy közös fürdő, WC-vel, egy tükör, 5 kétemeletes vaságy és semmi egyéb.
Szerencsére volt egy társalgó szoba a földszinten, ahol szinte mindig előfordult valaki, főként azért, mert volt hébe-hóba működő rádiós net, meg egy asztali számítógép is vezetékes nettel. Esténként össze szokott jönni a társaság és előfordultak jó kis beszélgetések, vagy filmnézések egy-egy sör mellett. Ezekre az estékre emlékszek legszívesebben vissza a hostelban töltött időszakból.
Aztán az első hét után átköltöztettek bennünket egy másik épület első emeletére, amely alatt egy éjszakai szórakozóhely volt. Mondanom sem kell a hétvégéken nem sokat aludtunk, és borzasztó alkoholszag lappangott mindig abban az épületben, így épp elég volt csak az éjszakát ott tölteni. Abban az időszakban szaktársammal mindketten tudtuk, hogy mindenképpen találnunk kell egy albérletet, mert ez így nem mehet tovább. Visszagondolva, a kényszer hajtott bennünket, de azt hiszem a nyelvgyakorlás szempontjából, talán ezek a hostelek a legjobb helyek, hiszen mindig újak jönnek, mennek a világ minden zugából, és amellett, hogy beszéled az angolt nap mint nap, olyan kultúrákról, érdekességekről hallasz, amelyekkel egyébként soha nem találkoznál.
…ahol nem lennék postás. 


Tehát mondanom sem kell az első három hétben - a suliban történő regisztrációs és egyéb ügyek intézése mellett fő feladatunk egy elfogadhatóbb szállás keresése volt. Talán az egyik legnagyobb üzlet a szállásközvetítés. Sok weboldalt lehet találni – amit mi használtunk és talán az egyik leghíresebb a www.daft.ie – ahol rengeteg hirdetést lehet találni, napról napra frissítve. Egyetlen gondunk az volt, hogy azok az albérletek, amik közel voltak a sulinkhoz, a belvároshoz, azok szinte egytől egyig megfizethetetlenek voltak (minimum 400euro/hó vagy inkább annál több), míg a külvárosban lehetett találni olcsóbbakat, de azoknál a tömegközlekedést is bele kellett akkor kalkulálni (havi villamos jegy= 43euro). Három hét után úgy döntöttünk, most már meg is látogatunk egy házat, bár elég messze volt a belvároshoz. Nem is volt rajt turistatérképen, így a főbérlővel folytatott telefon beszélgetésre re hagyatkozva próbáltuk megtalálni a kiszemelt jövőbeli lakhelyünket. A 20 perces villamos út után, az utcát nem volt olyan nehéz megtalálni, de a számot már keményebb dió volt. Legjobb esetben is csak minden 4-5-ik házon van szám, ráadásul az utcanév is random módon jelenik meg, ha szerencsés az ember. És ami a legrosszabb: Nincs páros és páratlan oldal, hanem a számok elkezdődnek az egyik oldalon, végigfutnak az egész utcán, és visszatérnek a másik oldalon... 
Végül is több mint két órába telt megtalálni a házat, ahol aztán megállapodtunk a főbérlővel, s talán a fáradtságtól kimerülten nem is fogtuk fel, mire vállalkozunk: ugyanis a ház öreg volt, és csak később éreztük át mennyire hideg, amikor beköszöntött a hidegebb idő. Viszont a lakótársak nagyon barátságosak voltak, és sok felejthetetlen élményt szereztem velük kapcsolatban.
…ahol sok minden fordítva van. 
Azt sokaknak nem kell elmodani, hogy itt az út rossz oldalán közlekednek az autók, de ahogy szinte mindenhol, itt is van egy kis rokacsel, hogy nehogy egyszerűen megérthető legyen a dolog. Ugyanis az egyenlő kereszteződéseknél itt is jobbkézszabály van. Legalább két hét kellett, míg megszoktam, hogy most jobbra kell nézni, vagy hogy most hiába van piros, nyugodtan átkelhetek az utcán, mert hogy itt nem ismerik azt, amikor egyenlő kereszteződésekben két állása van a lámpáknak: amikor az egyik irányba mennek az autók és gyalogosok, meg amikor a másikba. Szerintem a mi közlekedési rendszerünk tízszer jobb, úgyhogy közlekedés mérnökök, íme a nagy lehetőség egy kis kultúrát vinni nyugatra!!!:-) 
A mosdókagylókban a víz is két csapból és ráadásul rossz helyről folyik, általában a bal a hidegvíz.

A villanykapcsolók is viccesek, mert ha fent be van nyomva, akkor van lekapcsolva. Ezt még most sem tudtam megszokni. Egyik lakótársam még most is állandóan figyelmeztet, hogy már megint égve hagytam a villanyt a mosókonyhában… Az a szerencsére még balról jobbra írnak:-)
…ahol a diákok talán nem is ismerik azt a szót, hogy „puskázás”.
Akkor pár szót szeretnék szólni a suliról: ahogy már említettem a DIT egyetemen tanultam. Ez egy meglehetősen nagy egyetem, amelynek elég sok intézménye található meg a városban, mindegyikben egy-egy tudományos szakterületet oktatnak. A mi intézményünk például a belvárostól nem messze délre, a Kevin Street-en volt, ahol mérnöki tudományokat oktattak!
Mondanom sem kell az oktatási rendszerben is van sok különbség! Például az első pár hétben elég sokat zaklattuk a koordinátorainkat a tantárgyfelvétel miatt, ami elég kellemetlen helyzet volt, mert nem csak, hogy az elején még szakadozott beszédünk miatt, de egyébként sem tudták miről is beszélünk. Ugyan is csak később novemberben derült ki, hogy akkor kell jelentkezni a vizsgákra, olyan formában, hogy egy hivatalos okmányt kellett benyújtani a tantárgyainkkal és kódjaikkal kitöltve. Így ellentétben a mi rendszerünkkel, itt a tantárgy felvétel a vizsgákra való jelentkezéssel együtt történt meg.
Sikerült meggyőzni a kinti szakkoordinátorunkat, hogy mindegyik évfolyamból vehessünk fel tantárgyakat azzal a feltétellel, hogy a tantárgyak nem ütik egymást. Nehéz volt összehozni, de végül is sikerült. Mindegyik tantárgyhoz tartozott labormunka, így annak ellenére, hogy négy szakmai tantárgyunk, egy ír kultúra és egy angol nyelv volt, majdnem minden nap reggeltől késő délutánig órákat vagy laborokat látogattunk. Véleményem szerint a laborok voltak a legnehezebbek az elején, de utólag sokkal jobban tetszettek, mint az előadások. Nem volt az az örült tempó, ha nem sikerült valamit befejezni, következő órán volt rá lehetőség.
Természetesen a tanáraink segítőkészek voltak és a feladatok megoldásakor mindig jelen volt egy-egy érdekesség, ami kedvet adott a feladat mélyebb szintű tanulmányozásához.
A vizsgarendszer is különbözik a hazaitól: mindenki számára mindössze két hét áll rendelkezésre levizsgázni, előre meghirdetett időpontokban, amiket a szorgalmi időszak végén küldenek ki postán, egy vizsgakóddal együtt. Így a vizsgázás névtelenül történik, még jobban elkerülve a tanári diszkriminációt (bár ez egyáltalán nem volt jellemző).
…ami egy igazi fővároshoz méltó módon, szinte minden nemzetiséget magába olvaszt.
Ahogy már említettem Dublinban jóval drágább volt minden, mint itthon, ez legjobban a szállás és szórakozás költségekben mutatkozott meg. Így csak néha volt alkalmunk egy-egy szombaton elmennünk bulizni. Főleg mikor még meleg volt, szeptemberben, hatalmas tömeg hömpölygött mindenütt a belvárosban az utcákon. Olyankor nagyon észre lehetett venni hogy, szegény írek eléggé kezdenek kisebbségben lenni: alig lehetett hallani angol szavakat az utcákon! Annál inkább spanyolt, olaszt, franciát, lengyelt (ők képviseltetik magukat a legnagyobb számban, 50 ezren vannak), litvánt és természetesen néha magyart is:-) Nagy számban vannak még arabok, kisebb létszámban indiaiak és kínaiak.
Igaz, hogy csak megérkezésünk után egy hónappal de szerencsére sikerült egy erasmuszos diákokból álló szervezethez csatlakoznunk, amely kéthetente egyszer rendezett összejöveteleket. Azok nagyon jók voltak, hihetetlen sokféle helyről érkezett diákkal sikerült beszélgetnünk, nagyon jó fejek voltak, főként a spanyolok. 
Mindent összesítve: én soha sem szerettem jobban széphazámat, mint mikor megérkeztem, de nagyon szerencsésnek érzem magam, kaptam az élettől ezt a lehetőséget külföldön tanulni, és boldog vagyok, hogy bele mertem vágni egy ilyen útba. Úgy érzem sokkal magabiztosabb lettem, másképp gondolkodom az életről, és ezeknek nagyon örülök.

Emellett bele tudom írni a kint szerzett tapasztalataimat az önéletrajzomba, amely bizonyára nagy előny.
Én azt mondom kihagyhatatlan!!! Ne hagyjatok ki egy ilyen lehetőséget, ha csak egy kis vágyat is éreztek világot látni!
