Surinya Péter vagyok, a Szegedi Tudományegyetem, Gazdaságtudományi Karának 5. éves hallgatója. 
 
Tavaly ősszel 4 hónapot töltöttem Tenerifén ERASMUS szakmai gyakorlatomat teljesítve. A spanyolországi fogadó intézménnyel minden szempontból meg voltam elégedve, ezért szeretném, ha ezt a lehetőséget más is megismerhetné. 
 
International Education College TEMIS 25 éves fennállása óta foglalkozik szakképzésfejlesztéssel. Tevékenységével, kiterjedt vállalati, intézményi kapcsolatrendszerével hozzájárul az európai oktatási rendszer olyan irányú fejlesztéséhez, amely nemzetközi és hazai szinten is használható tudást ad a felsőoktatásban résztvevő diákok kezébe. 
 
Az akadémia a szigeten működő vállalati, intézményi kapcsolatrendszerén keresztül közös egyeztetés után megszervezi a jelentkező diák számára megfelelő szakirányú szakmai gyakorlatot. Ezen kívül vállalja a szállás biztosítását, 24 órás felügyeletet, és kapcsolattartást a szakmai gyakorlatnak helyet adó vállalattal/intézménnyel. Az intézmény által szervezett kulturális programok és utazások pedig remek lehetőséget biztosítanak a spanyol nyelv és kultúra megismeréséhez.
 
A diákok számára szervezett szakképzési programok alkalmasak bármilyen európai felsőoktatási program (ERASMUS, LEONARDO, stb.) fogadására és lehetőséget teremtenek nemzetközi vállalatok működésébe való betekintéshez és innovatív, K+F tevékenységben való részvételhez egyaránt.
 
További információ emailen keresztül nyerhető: info.iectemis@gmail.com.
Korábbi résztvevő diákként én is szívesen adok tájékoztatást: surinyapeter@gmail.com. 
